031075P MATEMATIIKAN PERUSKURSSI 11
2. viillikoe 28.2.2024

VALIVAIHEET JA PERUSTELUT NAKYVIIN, KIITOS!

. Laske integroimisjirjestysti vaihtamalla

Py
//16y\/:n3+ I dzdy.
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Piirra kuva tasoalueesta. jonka yli integrointi suoritetaan.

2. a) Laske kiayriintegraali
/(.rr +2)dr —z dy + y dz,
&
kun C on kiyra #(t) = (2t —1)i+ (t+ 1)7+ (3t2 + 1)k pisteesti (1,2,4) pisteeseen (3, 3, 13).
(4p)
b) Laske vektorikentin F — (z+ 2)i — zj + yk divergenssi. Onko kentté lihteetén? (2p)
lehtothsmpys
3. a) Olkoon /‘y/v

I-’:{(z,y,z)€R3: U=z <1 i<y < \/l—wz,\/:z:2+y2§z§\/2—$2—y2}4

Esita kappale V sylinterikoordinaateissa. (3p)

b) Olkoon S se osa pintaa z = f(z,y) = 1, joka jii tasoalueen
A:{(r,y)ERQ:Ongl,Ogygl}

vlapuolelle. Mairii vektorikentin F = k vuo pinnan S lépi. Pinnan S ulkoinen yksikko-

normaalivektori on 70 = k. (3p)
4. Olkoon S se osa paraboloidipintaa z = f(z, y) =6 —x? — 42 joka on ympyran osan
A= {(z,y) ER2:1:2+y2 < 9%ag < 0,y > 0}

ylapuolella. Pinnan S suljettu reunakiyra on 95. Pinnan S ulkoinen yksikkonormaalivektori

s i (22, 2y, 1)

b e

Laske V x F ja méadrii kayriintegraalin

j(Qyz dz + 12z dy + zy dz
as

arvo Stokesin lauseen ja napakoordinaattien avulla.
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